

综合·要览

习近平就昆明火车站
暴力恐怖案件做出重要指示

迅速全力侦破案件 依法严惩暴恐分子 做好救治善后工作

李克强对处置工作做出批示
孟建柱连夜赴昆明指导处置工作

□据 新华社

云南昆明火车站暴力恐怖案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,立即做出重要指示,要求政法机关迅速组织力量全力侦破案件,依法从严惩处暴恐分子,坚决将其嚣张气焰打下去。要精心做好受伤和遇难群众的救治、善后工作。要深刻认识反恐形势的严峻性、复杂性,强化底线思维,以坚决态度、有力措施,严厉打击各种暴力恐怖犯罪活动,全力维护社会稳定,保障人民群众生命财产安全。并指派中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱,国务委员、公安部部长郭声琨和有关部门同志连夜赶赴云南指导处置工作,看望受伤群众和遇难人员亲属。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对处置工作做出批示,要求抓紧追捕和坚决严惩暴徒,各地公安机关要加强治安防控措施,做好人群密集公共场所的防范工作。

国际社会对昆明火车站 暴力恐怖案件遇难人员表示哀悼 普京致慰问电 潘基文表最强烈谴责

□据 新华社

云南昆明“3·01”严重暴力恐怖事件发生后,一些国家和国际组织予以强烈谴责。

俄罗斯总统普京向国家主席习近平致慰问电,表示俄方对这种令人发指的犯罪行为予以坚决谴责,愿与中方就打击恐怖主义进一步开展合作。普京向遇难者亲属表示深切同情,希望所有伤者早日康复。

联合国秘书长潘基文发表声明,最强烈谴责这起针对平民的恐怖袭击,强调没有任何借口滥杀无辜平民,犯罪分子应被绳之以法。潘基文向死难者家属表示慰问,祝愿伤者早日康复。

法国外交部发表声明,对这起造成众多人员伤亡的流血袭击事件予以强烈谴责,强调任何理由都不能为此类行径辩护。

美国驻华使馆和美国国务院分别向中国外交部和中国驻美使馆表示,谴责这一残忍的暴力行径。

日本驻华使馆和日本外务省分别通过中国外交部和中国驻日使馆对这起暴恐事件遇难人员表示哀悼。

多米尼克总理斯凯里特也对遇难人员表示哀悼。

云南昆明“3·01”暴力恐怖事件相关报道详见今日本报B02版、B03版

自觉践行好干部标准 做焦裕禄式人民公仆

陈雪枫带领市委常委会组成人员赴兰考拜谒焦裕禄纪念馆



□记者 孙自豪/文 曾宪平/图

作为我市党的群众路线教育实践活动的一项重要内容,3月1日,市委书记陈雪枫带领市委常委会组成人员赴兰考拜谒焦裕禄纪念馆,以焦裕禄精神为镜子查找思想和行动上的差距,并就组织开展好教育实践活动进行研究讨论。

市领导李柳身、鲍常勇、李少敏、刘应安、王金乐、王立林、尚朝阳、王建民、田金钢、宋殿宇、陈向平、杨炳旭、史秉锐、沈庆怀、高义、谭建忠,省委督导组部分成员参加活动。



参观焦裕禄纪念馆,感悟焦裕禄精神

带领大家把学习弘扬焦裕禄精神体现在今后的思想和行动上

当天下午3时,大家怀着无比崇敬的心情来到焦裕禄纪念馆。陈雪枫走上前,代表中共洛阳市委向焦裕禄烈士墓敬献花篮。全体人员三鞠躬,并重温入党誓词。随后,大家参观了焦裕禄纪念馆,观看了焦裕禄事迹影片。纪念馆里一件件饱经风霜的遗物,生动地展示了焦裕禄同志全心全意为人民服务、鞠躬尽瘁死而后已的光辉一生。

在焦裕禄当年制定干部“十不准”的手稿前,在焦裕禄访贫问苦的图片前,在他用过的补丁擦补丁的被褥前,大家认真听讲、静静观看、默默思考,感悟亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神。

活动结束后,陈雪枫作了讲话。他说,当前,我市正在开展党的群众路线教育实践活动,这次活动的一个重

要抓手就是省委提出的“学习焦裕禄,六问六带头”和市委提出的“自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆”。市两会一结束,市委常委会一班人专程到兰考拜谒焦裕禄纪念馆,就是按照省里的要求和市里的安排,给全市党员干部带个头,带领大家把学习弘扬焦裕禄精神体现在我们今后的思想和行动上。

带头想问题,带头找差距,带头改作风

围绕学习弘扬焦裕禄精神、做焦裕禄式人民公仆的主题,陈雪枫讲了三点意见。

● 一要带头想一想,为什么焦裕禄同志一直活在人们心中

陈雪枫说,焦裕禄同志离开我们已经整整50年了。但是,焦裕禄这面旗帜一直没有褪色,而且在新的历史时期,人们更加期盼焦裕禄这样的好干部。其中原因主要有两条:第一,焦裕禄在有限的时间内,为党和人民做出了突出贡献。为人民做事的人,人民永远不会忘记。第二,事迹的背后是精神。焦裕禄用自己的一言一行,生动地诠释了党的优秀干部的精神状态、精神品质、精神追求。我们都要好好想一想:我们离任后能给洛阳留些什么?如何让洛阳人民将来能记住我们?实现建设名副其实的中原经济区副中心城市这一目标,我们应该以什么样的精神状态投入工作?这些问题,是政绩观问题,也是事关工作态度、工作作风的问题。我们都要好好想一想,更要时时给自己提个醒。

● 二要带头找一找,我们与焦裕禄同志的差距主要在哪里

陈雪枫指出,焦裕禄精神最核心

的就是“心中有百姓、肩上有责任”。这是党员干部的政治品格。反观我们一些干部,“四风”问题不少,特别是有的只想当官被提拔、不愿干事做奉献,工作上有了好处就争、见了困难就躲、出了问题就推;有的疲疲沓沓、眼高手低,大事做不来、小事又不做。这些与焦裕禄同志“心中有百姓、肩上有责任”比起来,只能说是背道而驰。不要觉得问题都出在基层、出在别人身上,首先要从自己身上找问题。问题不是有没有,而是多或少、重或轻、深或浅。而且,基层有些问题长期得不到解决,根子还在上面。要对照“心中有百姓、肩上有责任”的要求,扪心自问、深刻剖析,切实把问题找准找实,为下一步整改开好个好头,也为全市党员干部带个好头。

● 三要带头改一改,自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆

陈雪枫强调,学习焦裕禄精神的最终目的是要把思想上的触动转化为工作上的行动,把思想上的收获转化为工作中的成果。市委常委会一班人要围绕“自觉践行好干部标准,做焦裕禄式人民公仆”,带头做到“五查五看

五争当”,切实在整改问题上见实效、在推进工作上见实效。一查理想信念,看是否像焦裕禄那样信党爱党、对党忠诚,争当信念坚定的模范;二查宗旨意识,看是否像焦裕禄那样心系群众、亲民爱民,争当为民服务的模范;三查工作作风,看是否像焦裕禄那样科学求实、勤勉敬业,争当勤政务实的模范;四查精神状态,看是否像焦裕禄那样牢记使命、攻坚克难,争当敢于担当的模范;五查清廉本色,看是否像焦裕禄那样严格自律、艰苦奋斗,争当清正廉洁的模范。

陈雪枫强调,2014年是我们建设名副其实的中原经济区副中心城市的关键之年,也可能是洛阳经济发展最为困难的一年。困难当前,是对我们工作能力的考验,更是对我们工作作风的考验。各位领导干部要带头把应对当前严峻形势与改进作风结合起来,带头学习弘扬焦裕禄精神,不断增强担当意识、攻坚意识,立足本职、勇于担当,迎难而上、攻坚克难,积极主动为全市经济发展出谋划策,齐心协力推动各项工作有序开展,加快建设名副其实的中原经济区副中心城市。